


- На основании домашнего задания 
вспомните , что собой представляло 
территориальное устройство Римской 
цивилизации?

� Апеннинский п-о, контролировавший 
многочисленные провинции в Европе, 
Азии и Африке, присоединенные в 
результате завоевательных воин

- Что собой представляла политическая 
система Римской цивилизации?

� Соединение демократии с диктатурой
- Что являлось экономической основой 
Римской цивилизации?

�  Малопроизводительный труд 
военнопленных, превращенных в рабов



     для развития экономики Риму было 
необходимо постоянно воевать и охранять 
огромные границы, т.е. иметь огромную 

армию
НО:

незаинтересованность рабов в результатах 
своего труда требовала либо постоянного 

присутствия рабовладельцев, либо 
усовершенствования орудий труда, 

которые было опасно доверять рабам
- О том, какой выход был найден вы читаете 

в первом абзаце стр. 13
- Это улучшило экономику, но привело к 

падению обороноспособности Рима. 
Почему?



330 г. – император Константин Великий перенес 
столицу Римской империи в Константинополь  
(карта №2)
З95 г. – раздел императором Феодосием I 
Римской империи на Западную (со столицей в 
Риме) и Восточную (Византию , со столицей в 
Константинополе 
IV-V вв. н.э. – похолодание климата в Евразии и 
миграция северных народов на юг  (Великое 
переселение народов) 
410 г. – захват Рима вестготами
455 г. – захват  и разграбление Рима вандалами – 
перенесение столицы в Равенну
476 г. -  захват Рима остготами и падение Римской 
империи и образование варварских государств



Стр. 16  пп. 3-4 п. 2
- Выпишите, что средневековая 
европейская цивилизация получила в 
наследство от Римской

- Что из античного наследия 
используется еще и сегодня?



П. 2
термины

Вопрос 5 стр. 20
Задание 2 стр. 21


